
FAQ - Často kladené dotazy 

Dotaz: Kde všude mohu požádat o dotaci na včelařství?  

Odpověď:  Včelaři mají k dispozici následující možnosti: 

 - podpora včelařů podle zákona 252/1997 Sb., o zemědělství, ve znění pozdějších předpisů 

(dotace na včelstvo, žádá se přes ZO ČSV), 

- podpora podle nařízení vlády č. 197/2005 Sb. o stanovení podmínek poskytnutí dotace na 

provádění opatření ke zlepšení obecných podmínek pro produkci včelařských produktů a 

jejich uvádění na trh, ve znění pozdějších předpisů. (žádá se přes ZO ČSV) 

Informace o výše zmíněných možnostech Vám podá zástupce Koordinačního výboru ČSV 

Jihomoravského kraje Ing. Miroslav Holý, e-mail: holy.vcelar@seznam.cz 

- v Jihomoravském kraji mají včelaři možnost žádat o dotaci z rozpočtu Jihomoravského 

kraje. Poskytování dotací se řídí schváleným dotačním programem. 

Dotaz: Bude záležet na pořadí doručených žádostí? 

Odpověď: V současné době bohužel nikdo nemůže říct, jakým způsobem bude o dotacích 

rozhodnuto. Rozhodnutí je plně v kompetenci řídícího orgánu, což je většinou Rada 

Jihomoravského kraje. Bude také záležet na počtu doručených žádostí. 

Dotaz: Omylem jsem zaslal data ze žádosti do systému dvakrát. Je to problém? 

Odpověď: Problém to není, po doručení písemné žádosti budou ze systému nadbytečná data 

vymazána. 

Dotaz: Podal jsem žádost o dotaci, avšak rozmyslel jsem si to. Co mám udělat?  

Odpověď: Pokud jste již poslal písemnou žádost, oznamte dopisem tuto skutečnost 

administrátorovi dotace.  

Dotaz: Jaké jsou nejčastější chyby ve vyúčtování dotace? 

Odpověď: Nejčastěji příjemci dotace neoznačí účetní doklady podle smlouvy o poskytnutí 

dotace větou »hrazeno z dotace JMK ve výši ______ Kč«. Podle kontrolních orgánů se 

jedná o závažné pochybení a může vést až k povinnosti poskytnutou dotaci vrátit.  

Dotaz: Byla mi schválená dotace, jaký bude další postup? 

Odpověď: Bude Vám zaslán informační dopis, spolu s dvěma výtisky smlouvy o poskytnutí 

dotace, případně s prohlášením o výši podpory de minimis. Oba výtisky smlouvy (případně i 

prohlášení) podepíšete a vrátíte zpět administrátorovi dotace. Ten předloží smlouvu k podpisu 

hejtmanovi a poté Vám jeden výtisk smlouvy zašle zpět. Do sedmi měsíců od podpisu 

smlouvy zašlete administrátorovi dotace závěrečné vyúčtování, po jeho zkontrolování Vám 

bude vyplacena dotace. 

Dotaz: Nemám žádná včelstva, ale chci začít včelařit, mohu požádat o dotaci? 



Odpověď: Ano, v DT1. Kopii potvrzení o registraci v ústřední evidenci můžete 

administrátorovi dotace předat dodatečně, nejpozději před podpisem smlouvy o poskytnutí 

dotace. 

Dotaz: Nepodnikám. Musím se kvůli žádosti o dotaci registrovat na finančním úřadě a 

vyřizovat si živnostenský list? 

Odpověď: V žádném případě! Dotace je určena i pro nepodnikající osoby, které včelaření 

provozují jako svého koníčka. Příslušná políčka (IČ, místo podnikání a další) nevyplňujete.  

Dotaz: Jsem plátce DPH. Včelaření však nesouvisí s mojí podnikatelskou činností a nebudu 

uplatňovat odpočet DPH. Jak mám postupovat při vyplňování žádosti? 

Odpověď: Při vyplňování žádosti uveďte, že jste plátcem DPH a vyberte možnost »nemám 

nárok na vrácení DPH.« Kopii registrace zašlete spolu se žádostí administrátorovi dotace. 

Dotaz: Je možný souběh dotací, mohu zároveň požádat o dotaci Jihomoravský kraj a Státní 

zemědělský intervenční fond? 

Odpověď: Podle smlouvy o poskytnutí dotace je dotace slučitelná s podporou poskytnutou 

z rozpočtu jiných územních samosprávných celků, státního rozpočtu nebo strukturálních 

fondů Evropské unie, pokud to pravidla pro poskytnutí těchto podpor nevylučují. V žádném 

případě však není možné použít stejnou částku na čerpání dotace z různých zdrojů. Tak 

například je možné u faktury na částku 10 000 Kč čerpat dotaci z Jihomoravského kraje ve 

výši a vlastní zdroje v maximální výši 3 000 Kč pokrýt dotací z rozpočtu jiné organizace. 

Není však možné u faktury na částku 10 000 Kč čerpat dotaci z Jihomoravského kraje ve výši 

7 000 Kč (70% celkových výdajů) a zároveň z rozpočtu jiné organizace čerpat dotaci vyšší 

než 3 000 Kč. Tento případ by mohl vést až k trestnímu stíhání. 

Vždy je však nutné dodržet pravidla všech poskytovatelů dotace. 

Je také možné oddělit od sebe obě akce a požádat vždy na něco jiného. 

Dotaz: Jsem soukromý podnikatel, mám živnostenské oprávnění, včelaření však s mojí 

profesní činností nesouvisí. Mám vyplňovat IČ a zasílat kopii živnostenského oprávnění? 

Odpověď: Ano, IČ vyplňte a kopii živnostenského oprávnění zašlete spolu se žádostí. 

Informaci o tom, že včelaření není předmětem Vašeho podnikání, uveďte do podrobného 

popisu projektu. 

Dotaz: Chci podat žádost o dotaci a nejsem majitelem žádného účtu. Jak mám postupovat? 

Odpověď: Doložte potvrzení z banky, že máte k účtu dispoziční právo. Pokud nemáte k účtu 

zřízeno dispoziční právo, majitel účtu doloží vlastnictví účtu smlouvou nebo jiným dokladem 

a napíše čestné prohlášení, že vám zaslané finanční prostředky předá. 

Dotaz: Jak poznám, že data z žádosti byla odeslána do evidenčního systému Jihomoravského 

kraje? 

Odpověď: V průběhu odesílání dat je otevřeno informační okno (viz obr.).  



 

Pokud se na monitoru neobjeví hlášení o chybě, byla data v pořádku odeslána. 

Stav žádosti je také možno ověřit na stránce dotace.kr-jihomoravsky.cz po kliknutí na odkaz 

»zjištění stavu vaší žádosti« a vyplnění příslušného kódu. 

Dotaz: Kde získám elektronický podpis pro odeslání žádosti? 

Odpověď: Žádný elektronický podpis nepotřebujete. Hlášení "Tento formulář nebyl 

vydavatelem formuláře elektronicky podepsán." ignorujte a klikněte na tlačítko ANO. 

Dotaz: Mám žádat o investiční nebo o neinvestiční dotaci? 

Odpověď: Toto zařazení jednotlivých položek se řídí předpisy o účetnictví. Pořízení běžných 

předmětů do 40 000 Kč jsou většinou neinvestiční výdaje. 

Dotaz: Po vyplnění celkových nákladů se v kolonce objevilo NaN. Co to znamená? 

Odpověď: Kromě čísel jste napsali i jiné znaky (tečka, čárka, pomlčka). Vyplňujte pouze 

číslice. 

Dotaz: Jsme příspěvková organizace. Co znamená pojem "Zřizovatel"? 

Odpověď: Zřizovatelem je právnická osoba, která zřizuje příspěvkovou organizaci. V případě 

základní školy je to nejčastěji obec, v případě střední školy nejčastěji Jihomoravský kraj. 

Dotaz: Jak mám vyplnit místo podnikání? 

Odpověď: Místo podnikání vyplňují pouze žadatelé, kteří mají od finančního úřadu vyplněné 

IČ, ostatní nevyplňují. 

Dotaz: Mohu podat v rámci dotačního programu více žádostí o dotaci? 

Odpověď: V rámci dotačního programu může podat fyzická osoba jednu žádost o dotaci v 

DT1 a právnická osoba jednu žádost o dotaci na jeden včelařský kroužek mládeže v DT2, 

přičemž musí být splněny všechny podmínky dotačního programu. 

Dotaz: Co se považuje za nástavkový úl a co za úlovou sestavu s oddělitelným dnem? 

Odpověď: Tyto pojmy byly v dotačním programu uvedeny proto, aby příjemci dotace mohli 

zakoupit takové úly, které jim nejlépe vyhovují. Budou uznány všechny sestavy, které 



umožňují účinnou diagnostiku, prevenci a léčbu chorob včel. Důležité je, aby ze zakoupených 

dílů bylo možno sestavit kompletní úl. 

Dotaz: Musím při podání žádosti předložit doklady o nákupu úlů? 

Odpověď: Ne, účetní doklady se předkládají pouze v případě, že žadateli bude dotace 

přiznána, v rámci závěrečného vyúčtování, které musí být v DT1 předloženo do sedmi měsíců 

po podpisu smlouvy oběma stranami, v DT2 do 31.1.2012. 

Dotaz: Mám posílat originály dokladů, nebo jejich kopie? 

Odpověď: Kromě písemností, které žadatel (příjemce) podepisuje, se všechny doklady 

předkládají jako prosté kopie. Originály účetních dokladů má příjemce podle smlouvy o 

poskytnutí dotace povinnost uchovávat po dobu 10 let. 

Dotaz: Spadám do kategorie zájmový včelař. Mohu požádat zároveň o dotaci na úly a na 

nákup oddělků? 

Odpověď: Ano, žádost o dotaci může být podána na všechny uznatelné výdaje najednou. 

Současně musí být ovšem splněny podmínky dotačního programu. 

Dotaz: Mohu spolu s úly nakoupit i rámky? 

Odpověď: Ano, je možné v nezbytné míře zakoupit i rámky nebo přířezy, pokud budou 

součástí dotovaných úlů. 

Dotaz: Musí Čestné prohlášení o podpoře de minimis podepsat i fyzická osoba? 

Odpověď: "Čestné prohlášení o podpoře de minimis“ předkládá subjekt, který včelaření 

neprovozuje pouze pro vlastní potřebu a prodává včely (včelstva, oddělky, matky) nebo včelí 

produkty nebo provozuje služby související se včelařením (např. zajištění opylení za úplatu).  

Dotaz: Mohu pro podání žádosti použít formulář z roku 2010 nebo z roku 2011? 

Odpověď: Ne, pro letošní rok je vytvořený nový, upravený formulář. Starý formulář navíc 

neumožňuje elektronický sběr dat. 

Dotaz: Jak vypočítám celkové výdaje a částku dotace? 

Odpověď: Výpočet pro DT 1 je následující: dotace = celkové výdaje x 0,7; celkové výdaje = 

dotace / 0,7. 

Výpočet pro DT 2 je následující: dotace = celkové výdaje x 0,95; celkové výdaje = dotace / 

0,95. 

Dotaz: Jak se zaokrouhluje částka dotace? 

Odpověď: Dotace se zaokrouhluje vždy na celé stokoruny dolů. Procentuální výše dotace 

nesmí překročit stanovené procento, a to ani za desetinnou čárkou. Pro DT 1 je 66,9 % ještě 

přípustné, 70,01 % již přípustné není. 



Dotaz: Pokud mi bude přiznána dotace nižší, než jsem požadoval, mohu snížit i celkové 

výdaje? 

Odpověď: Ano, avšak v případě jakékoliv změny, tedy i výše celkových výdajů kontaktujte 

administrátora dotace a informujte jej o změně. 

Dotaz: Musím při nákupu včelí matky navýšit počet včelstev? 

Odpověď: Při nákupu inseminovaných včelích matek nemusí dojít k navýšení počtu včelstev. 

Dotaz: V loňském roce jsem od Jihomoravského kraje obdržel dotaci na nákup úlů. Mohu 

požádat o dotaci v letošním roce? 

Odpověď: Podle dotačního programu nemůže být v DT1 v roce 2012 žadatelem fyzická 

osoba, které byla poskytnuta dotace v roce 2010 nebo v roce 2011. Právnická osoba může v 

DT2 opětovně o dotaci požádat. 

Dotaz: Mohu koupit oddělky od souseda a nákup doložit kupní smlouvou? 

Odpověď: Ne, oddělky je možné zakoupit pouze z komerčního chovu, který má platný 

veterinární atest. Důvodem je především naplnění cílů dotačního programu - zlepšení 

zdravotního stavu včelstev a eliminace závažných onemocnění. 

Dotaz: Stačí předložit jako doklad o nákupu pouze vystavenou fakturu? 

Odpověď: Ano, ale na faktuře musí být uveden údaj o zaplacení, například "ZAPLACENO" s 

podpisem, případně razítkem prodávajícího. 

Dotaz: Rád bych rozšířil chov a nechal si vyrobit nové úly. Musí tyto úly vyrábět 

specializovaná firma, nebo je možné je nechat vyrobit truhlářem? 

Odpověď: Dodavatel musí mít přidělené IČ a na zakoupené zboží vystavit účetní doklad. 

Záleží na každém příjemci dotace, jakého dodavatele si vybere a jak bude následně s 

dodaným zbožím spokojen. 

Dotaz: Kdy se bude podepisovat smlouva o poskytnutí dotace? 

Odpověď: Smlouva o poskytnutí dotace bude podepsána pouze v případě, že žadateli bude 

dotace přiznána, ať už v plné, nebo částečné výši. Smlouvy budeme rozesílat příjemcům 

dotace po schválení řídícím orgánem poštou spolu s informačním dopisem. Smlouva Vám 

bude vrácena do dvou měsíců po té, co budou obě podepsané kopie doručeny administrátorovi 

dotace. 

Dotaz: Kdy a jak předkládám potvrzení o navýšení počtu včelstev? 

Odpověď: V letošním roce se navyšování počtu včelstev nesleduje. Žádné potvrzení 

nepředkládáte. 

Dotaz: Jak prokážu likvidaci starých úlů? 



Odpověď: V letošním roce se likvidace starých úlů nesleduje. Likvidaci úlů neprokazujete. 

Dotaz: Kdy předkládám závěrečnou zprávu a vyúčtování dotace? 

Odpověď: Závěrečná zpráva a vyúčtování dotace se předkládají do sedmi měsíců po podpisu 

smlouvy oběma smluvními stranami. O termínu budete informován dopisem. 

 


